

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az olasz kormány lemondása.

Mackensen előcsapatai Przemysl előtt állanak.

Az olasz kormány lemondását hivatalosan tudatta a miniszterelnökség sajtóosztálya. Ez is mutatja, hogy jelentős eseménynek ítélte meg a fordulatot.

Az olasz kormány lemondásánál is nagyobb eseményről ad hírt a német jelentés, hogy Mackensen vezérezredes seregének előcsapatai Przemysl előtt állanak. Milyen szédületes eredménye ez a mi galíciai offenzívánknak!

Az újabb háborús eseményekről az alábbi távirataink a következők:

Olaszország.

Róma, május 14.

Ma délután a király kihallgatáson fogadta Salandra miniszterelnököt, utána pedig Marcora kamaraelnököt.

Róma, május 14.

Az olasz nacionalista diákok az egyetemről tüntető felvonulásban mentek a Piazza Citoriora, behatoltak a parlament előcsarnokába, ahol összetörték az ablaktáblákat. A képviselők és a parlamenti szolgák nehezen tudták eltávolítani a tüntetőket.

Milano, május 14.

Az olasz szociálista pártvezetőség a kamara május 20-án tartandó ülésén javasolni fogja, hogy Italia a békekötésig tartsa fenn fegyveres semlegességét. Az indítványt két képviselő kivételével a szociálista párt parlamenti tagjai valamennyien aláírták.

Lugano, május 14.

Giers orosz nagykövet ma Sonninoval tárgyalt.

Róma, május 14.

Az olasz szociálisták elhatározták, hogy küldöttségileg jelennek meg a királynál, akit személyesen akarnak meggyőzni az olasz nép háboruellenes hangulatáról.

Salandra megbukott.

Az olasz kormány lemondása.

Budapest, május 14.

Római jelentés szerint a Salandra-kormány, arra való tekintettel, hogy a nemzetközi politika tekintetében a jelenlegi súlyos helyzetben az irányelvekre nézve hiányzik a pártok alkotmányos megegyezése és hogy nem bírja az összes pártok helyeslését, melyet a helyzet megkivánná, beadta lemondását. A király a döntést fenntartotta. Az összes, politikai körökben a Salandra-kormány lemondásának tényében a helyzetnek igen nagy-

foku enyhülését és javulását látják. (Hivatalos.)

Budapest, május 14.

Fővárosi tudósítónk jelenti a sajtóbizottság engedélyével, hogy az olasz kormány a tegnapi tartott minisztertanácsi ülésen elhatározta, hogy lemond, mert a külügyi politikai kérdésekben nincs megegyezés. Salandra miniszterelnök este 7 órakor közölte a kabinet lemondását a királlyal, aki a döntés jogát magának tartotta fent. Maccora házelnök este fél 9-kor kihallgatásra ment a királyhoz.

Höfer jelentése.

Galícia felszabadítása.

Budapest, május 14.

Az ellenség visszavonulása Orosz-lengyelországban tovább tart és az eddigi Pilica-arcvonal szakaszaira is áttérjed. Woyrisch és Dankl parancsnoksága alatt álló szövetséges seregek Piotrkow-tól keletre egészen a felső Visztuláig üldözik a visszavonuló ellenséget. A szövetséges csapatok megvetették lábukat a Kielcétől északkeletre fekvő hegyvidéken. Középgaliciában az oroszok József Ferdinánd főherceg serege előtt a San folyón át vonultak vissza, Boroevics és Böhm Ernoch hadseregeinek éle elől Dobromil és Stary-Sambor vidékéről északkeleti irányban hátrálnak. Csapatunk az utóvédharcok közepette elérték a Dobromiltól és Stary-Sambortól délnyugatra fekvő magaslatokat. Az általános előnyomuláshoz csatlakozott most már a Linsingen vezette szövetséges hadsereg is, amely Turkán és Skolan át tör előre. Délkeletgaliciában a csata tart. Nagy orosz erők Obertinen túl, Snyatintól északra és Machaláig nyomultak előre. Höfer.

Galícia fölszabadítása.

Krakó május 14.

Mint a „Nova Reforma” jelenti, a felszabadított Galícia visszafoglalt városai-ba (Sambor, Drohobic, Krosno, Jaslo, Sanok, Rzesow) visszamennek a kerületi kapitányságok, hogy folytassák működésüket. A hivatalnokok már utnak indulnak.

Az orosz tenger.

Stockholm, május 14.

Az orosz kormány a finn vizeket harci területnek jelölte ki.

Kitüntetett hadvezérek.

Bécs, május 14.

Vilmos császár Frigyes főhercegnek, az osztrák-magyar haderő parancsnokának a „Pour le mérite” érdemrendet, míg öfelsege Falkenhayn német vezérkari főnöknek a Szent István rend nagykeresztjét adományozta.

Beteg a görög király.

Athén, május 14.

Görögországban holnapra általános imát rendeltek el a királyért, aki mellhártyagyulladásban súlyosan megbetegedett.

Wittmann pilóta temetése.

Bécs, május 14.

Wittmann, magyar pilótát, aki a fischamendi repülőtéren szerencsétlenül járt, ma délután óriási részvét mellett temették el.

Japán ágyukat kölcsönöz.

Budapest, május 14.

Japán több nehéz üteget és 22 tisztet kölcsönzött Oroszországnak. Az ütegeket vonaton szállították a harcterre.

APOLLO

Ma, Szombaton

Délután 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárrakkal.

Ujdonság! Ujdonság!

Budapest, Berlin, Bécs és minden nagyobb városban rendkívüli sikerrel keresték.

DE PROFUNDIS

szociális színmű 6 részben.

Kitűnő kísérő műsor!

Csipkét csipke-függőnyt **WACHA** Simonffy-u. 55.
a legszebben tisztít Széchenyi-u. 6.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, május 14.

Nyugati hadszíntér. Az angoloknak Ypern előtt ujabban nyert arcvonalunk ellen intézett támadásai az ellenség súlyos veszteségei mellett megghiusultak. — Lillétől délnyugatra az ellenség erős tüzéségi előkészítés után csak egyes helyeken támadott. Az összes támadásokat visszavertük. Loreto magaslaton és Arastól északra a nap aránylag nyugodtan tel el. Az ellenség nagyobb támadásokat nem intézett. Carencynak az ellenség által való elfoglalása alkalmával veszteségünk hat-hétszáz ember volt. Az ellenségnek az a további támadási kísérlete, hogy Berry au Bac-tól nyugatra elfoglalt árok-részt tőlünk ismét visszavegye, újlag megghiusult. Maas és Mosel között egy ellenséges támadás Bois de Pretrében állásunk előtt tüzelésünkben összeomlott. A Hagenaunál leszállásra kényszerített francia kétfedelűnek utasait elfogtuk.

Keleti hadszíntér. Szawle mellett a harcok még tegnap sem értek véget. A Njemen folyótól északra, az alsó Dubica mentén éjjeli támadás alkalmával 80 foglyot ejtettünk. Prasznyisztól nyugatra az I. turkesztáni hadtest egyes részei négy-szeri sikertelen roham után árkainkig jutottak, este azonban ismét mindenünnen kivertük. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, 120 embert elfogtunk.

Délkeleti hadszíntér. Mackensen vezérezredes hadseregének előcsapatai Przemysl előtt és az alsó San balpartján állanak, a jobbról és balról csatlakozó, szövetséges csapatok folytatják az üldözést, egyrészt Dolina-Dobromil irányában, másrészt pedig a Visztula menti Polaniec-Kielce irányában. Az oroszok Kielcétől a Policáig (Inowlodzig) visszaterejedő állásaikat sem tudták tartani és kelet felé gyorsan visszavonultak.

A felszabadított Tarnowban.

Milyen az élet?

Sajtóhadiszállás, máj. 14.

Az oroszok november 10-én vonultak be Tarnowba. Eppen hat hónappal később, május 10-én, érkeztek meg oda felszabadító csapataink nyomában a sajtóhadiszállás tagjai.

Tarnowban nemcsak az állomás-épületben, hanem a városban is kevés kár esett. Nehéz tüzéségünk a lehetőségig kimélte a várost s csupán az orosz csapatoknak igyekezett ártani. Egyetlen „folltreffer”-rel elértük azt, hogy nem csupán az orosz parancsnokságot helyezték hátrább, hanem a hadtápparancsnokság is 10 kilométerrel — Wola-Rzedzinska vasúti állomáson túl — vonult vissza, ahonnan az utánpótlást Tarnowba járművekkel eszközölték.

Tarnow állomásán félelmetes 42 cm. ágyúink egy „folltrefferjé”-nek nyomai láthatók. Az állomás épület sérletlen. — csupán az ablakai, de a szomszédos épületek is, — törtek össze a nagy légnyomás következtében. A löveg helyén nyolc méteres mély földtölcsér tátong.

Tarnow általában kevésbé mutatja a háború megrendítő nyomait. A villamos vasút, mely az orosz uralom alatt szünetelt, még nem közlekedik ugyan, de a villamos világítás és a vízvezeték már üzemben van. Az utcán, az éttermekben, kávéházakban és az üzletekben nagyon élénk az élet. A lakosság boldogságtól sugárzó arccal tekint a magyar, osztrák és német katonákra. A legszerencsésebbek természetesen a zsidók, akik az orosz uralom alatt itt is üldözésnek voltak kitéve.

Pusztítások és kegyetlenkedések itt nem fordultak elő, főleg, mert Ratko Dimitriev itt ütötte föl sátorfáját és mert az állomásparancsnok: Markievics, elég

humánus érzelmű ember volt. Azonban a bezárt üzleteket, amelyeknek tulajdonosai elmenekültek, szokás szerint átadták itt is orosz kereskedőknek, a vendéglőbe a saját embereiket ültették be és minden harctéri kudarcért és állítólagos kémkedésért a zsidókat vonták felelősségre. Már hetekke ezelőtt Oroszország belsejébe hurcoltak vagy 30 polgárt, többnyire zsidókat, tuszul. Az Ocrana is nagy tevékenységével szerencsétlenné Tarnowot. — Az egész hat hónap alatt az ott maradt lakosság úgy érezte magát, mintha börtönben lett volna.

Ehhez járult még az a tragikus körülmény, hogy Tarnowban az embereknek a mi ágyúink hatásától kellett félni, amelyeknek győzelmét kívánták és sajnos, hogy a mi ágyúink borzalmas tüzeinek többen áldozatul estek. Május 3, 4 és 5-én vonultak ki az orosz csapatok és május 6-án reggel 8 órakor érkezett meg a mi előrsünk — a bátor tiroliak — a városba.

A város-vezetőség változatlan maradt. Dr. Tertil polgármester az orosz uralom alatt is a helyén maradt, éppen úgy, mint a rendőrség. A Times, a Matin, a Novoje Wremja tudósítói hosszasan időztek a városban, amelybe ismét legfentebb csak a békekötés után térhetnek vissza. (P. L.)

Színház.

Szombat: Táncoz huszárok. Op. 3 felv.

Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia a huszár. Népszínmű.

Vasárnap este: Táncoz huszárok. Op. 3 felvonásban.

Táncoz huszárok — ma este. Ma, szombaton este kerül színre Rajna—Szirmay látványos operettje: a Táncoz huszárok. A pompás darabnak annak idején igen nagy sikere volt Debrecenben, állandóan zsufolt házakat vonzott. Sok kedves ének- és ügyes táncszám van ebben az operettben, amelynek a szövege is szerfölött mulatságos. A három nagyszerű főszerepet: Darigó Kornél, Teleky Ilonka és Szentgyörgyi Mártha játsszák, akik mellett Várnay László jut még különösen hálás feladathoz. Darigóra a nagyherceg alakítása vár, Teleky Ilonka Thea szerepét énekei, míg Szentgyörgyi Mártha Ede, a szusterinas szerepében bizonyára remekelni fog. Várnay a női szabót és egy személyben ünneptényrendezőt fogja kreálni. Remélhetőleg a mai előadás iránt nagy érdeklődés fog megnyilvánulni.

A vasárnap délutáni előadás. Vasárnap délután a Vén bakancsos és fia a huszár c. ismert népszínmű kerül színre, rendkívül mérsékelt helyárrakkal. A jegyeket már árusítja a pénztár.

Az Uránia mozgóban az Ördög című négy felvonásos dráma megy, mely Matilde Serao, világhírű regénye: „Életem a tied” után készült. Maria Carni Voltmóller játssza a főszerepet és valóságos orkánja a szenvedélyeknek izzgatja a nézőt. Még csak vasárnap marad műsoron.

„METEOR”-mozgó

Bocskai-tér Telefon 947.

Vasárnap, május 16-án.

3 szenzációs sláger!

A kazánházban.

megrendítő szociális dráma a munkáséletből, 3 felvonásban.

A PORRÁS LEÁNYA

dráma 2 felvonásban.

A RÉGI FALIÓRA

szomorú játék.

Továbbá a kitérő kísérelő műsor!

Előadások kezdete délután 3 órakor.

Fel a kezekkel című redefeszítő, kalandos történetet mutatja be az Uránus mozgó, izgalmas jelenetek, bonyolult helyzetek, bámulatos hajszja a kalandorok után, amíg az igazságszolgáltatás kezébe kerülnek. Ezt a filmet követi egy másik, szintén elsőrangú: Utazás Európából Amerikába léghajón. Négy felvonáson keresztül látjuk a nagy Zeppelin léghajót, hol szemünk előtt, hol pedig rajta képzeljük magunkat és róla látjuk szédületes utazásban földünket.

Ujdonságok.

A Vöröskeresztes gyűjtő-kocsi utja.

Eötvös utcán járt tegnap a vöröskeresztes gyűjtőkocsi, ahol — mint mindenütt, itt is — a közönség áldozatkészsége fogadta. A begyűlt szeretetadományok, élelmiszer, fém s a katonáknak szánt más adományok nagyszáma mellett készpénzben 149 korona 81 fillér folyt be. A gyűjtést Margócsy Géza jogászelnök végezte.

Ma, szombaton a főtéren gyűjt szeretetadományokat a Vöröskereszt. A Royáltól indul a kocsi és a nagytemplomig szi di fel a szeretetadományokat; majd a Fűvészker utcán folytatja és a Hüvelyes utcán végzi be. Vasárnap nem lesz gyűjtés.

Hétfőn: Kétmalom utca, Ajtó, Kut és Csonka utcán megy a gyűjtőkocsi.

Kedden: Pesti, Vendég, Csap utcán. Szerdán: Vigkedvű Mihály, Haláp és Timár utcákon.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban a következő sorrendben tartnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik János Zoltán lelkész; délután Mándoky Sándor hittanhallgató. A Kistemplomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Szele György lelkész; délután Tamáska János hittanhallgató. A Kossuth utcai templomban prédikál Szombathy Imre koll. szenior; délután Almássy Márton hittanhallgató. Az Árpád téri templomban prédikál d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Kovács János vall. oktató-lelkész. Az Ispótyai templomban prédikál Boér Károly vallástanár; d. u. Filep Gusztáv hittanhallgató. A Homok kerti imaházban prédikál Zih Sándor lelkész. Vasárnap délután a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz. Ez évadban az utolsó.

Eskütétel. A főispán által utmesterré kinevezett Kövendy Gyula pénteken a városi tanács színe előtt tette le a hivatali esküt. A polgármester néhány meleg szóval üdvözölte és hívta fel hivatali teendőinek pontos ellátására.

Két nap halottai: Csütörtökön és pénteken a következő haláleseteket jelentették be: Dobi János ref. 21 napos. Babai Sándor r. kath. 17 hónapos. Katona Zsuzsanna ref. 16 hónapos. Németh László ref. 28 napos. Csáky László ref. 22 hónapos. Szele Erzsébet ref. 14 éves. Homoki Lajosné r. kath. 31 éves. Nagy László ref. 54 éves. Özv. Wiesner Richárdné r. kath. 70 éves. Ferenczik Imre r. kath. 35 éves. Kiss Mária ref. 19 éves. Harmathy Géza r. kath. 17 éves. Rózsa János ref. 37 éves. Szakáll Juliánna r. kath. 27 éves.

Elegáns bécsi

JUKKER-KOCSIMAT

két lóra, gummikerék és vasalt kerekekkel, továbbá két lóra való, legjobb minőségű állapotban lévő, Budapesten a legelső szijgyártónál készült, két lóra való szerszámot eladom. Értekezhetni e tárgyban velem: **Piac utca 1.**, üzlet, vagy a kaszinóban.

Komlóssy Lajos.

Az iparos tanonciskola évvizsgálata
Az iparos tanonciskola évvizsgálata még e hónapban megtartják. A tanács a vizsgákra dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot és Ardó Miklós mérnököt küldte ki.

Háziezredünk kitüntetéséről és a tanács. A debreceni 39. ezrednek királyi kitüntetéséről és a polgármester kapcsolatos intézkedéseiről Szabó Kálmán katonai tanácsnok tett jelentést a tanácsnak, mely örömmel vette tudomásul hős háziezredünk önfeláldozó hősiességének a legfelsőbb helyen történt méltánylását és elhatározta, hogy úgy az ezredes levelét, mint a polgármester választát — jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Böszörmény szeretetadományai közszemlén. A Vöröskereszt debreceni szervezetének díszes küldöttsége Aldozócsütörtök ünnepén Böszörménybe ment, hol áldásos céljaira, a szeretetadományokat vette át. Bocskay népének hazafias áldozatkészségéről tesz bizonyosságot az eredmény. A Vöröskereszt minden mozgalmáról és annak minden eredményéről azonnal számot ad a közönségnek és most is részben ezért, részben, hogy Debrecen közönsége előtt bemutassa Böszörmény lelkes közönségének szeretetadományait, elhatározta, hogy azt rövid időre közszemlére teszi. A szeretetadományokat a városháza nagytermében rakták szét és ma, szombaton délelőtt tíz órától délután három óráig megtekintheti a közönség. Délután három órákor ugyancsak a városházán osztják szét s vizsik el ismét nyomban a mi vitéz, a mi hős katonáinknak, akiknek ime, mint Debrecen csupaszív közönsége, úgy áldoztak most magyar lelkűnk, a böszörményiek is.

Zenetanárak korpótléka. A városi zenetanárainak korpótlékára vonatkozó kimutatást dr. Csűrös Ferenc, közművelődési tanácsnok beterjesztette a tanács elé, azonban a korpótlék ügye csak a két zenekiskola egyesítése után nyer végleges elintézt.

Rákosi Jenő Debrecenről. Az akadémia pályakoszorújával kitüntetett Rákosi Jenő tudvalevőleg levélben üdvözölte a polgármester. Az üdvözlőre gyönyörű levél-válasz érkezett, melyben így emlékezett az illusztris író a magyarság őrvárosáról: „Debrecen legyen Magyarországra nézve tisztesen az, ami eddig volt: a nemzet kulturájának oltára és erőssége”. A tanács örömmel vette tudomásul Rákosi Jenő választát és levelét a városi levéltárba tétetni rendelte.

Letört hímbe. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk, kedves unoka, testvér és rokon: Hüse József, ártatlan életének 10. évében, f. évi május hó 13-án, rövid szenvedés után, csendesen elhunyt. Drága gyermekünk földi részét folyó évi május hó 15-én délután 3 órákor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Baross utca 2. számú gyászházunkból, a Kossuth utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat s bánatunkban velünk érző jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 május 14. A béke angyala örködjön korán elhunyt hamvai felett. Bánatos szülei: Hüse József és neje szül. Hüse Katalin. Egyetlen testvére: Gabika. Nagyszülők: Hüse István és neje szül. Kiss Sára. Valamint a számos rokonság nevében is. A temetést Gebauer és társa tem. int. rendezi.

A Vöröskereszt küldeménye a harc-térre. A Vöröskereszt debreceni választmánya áldásos munkáját szakadatlanul végzi és nem csupán a sebesült hősökre, de harcos fiainkra is folyton gondol. Egy-másután küldi Debrecen közönségének áldozatából a szeretetadományokat a harc-térre. Csak egy hete, hogy az utolsó küldeményt nagy ládába csomagolva expedálta s most készen van az újabb csoport, amelyet holnap küldenek a harc-térre, ezuttal a 16-os huszároknak. Ez is, mint valamennyi eddigi küldemény, gazdag gyűjteménye a szeretetadományoknak, mind olyan dolgok, amelyek a harc-térben kedvesek és hasznosak lesznek a mi hős fiainknak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A sors csapásától lesújtva tudatjuk a jó fiu, testvér: néhai Harmathy Géza László, állami tanítóképezde III. oszt. magántanuló és városi napdiás irnoknak, folyó hó 13-án, reggeli 4 rakor, 17 éves korában, hosszúságos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi maradványát május hó 15-én, délután 3 órákor fogjuk a Rákóczi utca 28. számú háztól, a rom. kath. ebkyház szertartása szerint, a Kossuth utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. A végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjen neki. Bánatos apja: Harmathy Ferenc. Testvére: Jenő. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Mikor indul a böszörményi vonat? A napokban közöltük a Debrecenből induló vonatok menetrendjét, de a böszörményi vonat indulási ideje téves volt. Ez a vonat ugyanis nem 2 óra, hanem 12 óra 27 perckor indul Debrecenből.

Az ápolási díjak felemelése a kórházban. A városi tanács ülésén dr. Tóth Emil tanácsnok bejelenti, hogy megérkezett a belügyminiszter leirata, melyben a kórházi ápolás napi költségeit 2 korona 60 fillérre emeli. Ezzel az intézkedéssel végre módot adott a miniszter arra, hogy a kórház igazgatása a rendes kerékvágásba kerüljön.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Marics Antal (Anton) közlegény a 2. gy. ezred 8. századában, születéshelye Cseszna, banyalukai járás. Temetése vasárnap d. e. 10 órákor lesz a csapatkórházból a hősök temetőjébe.

A liszt és kenyéruitalványok. Ertesítetik a város közönsége, hogy a tűzoltólaktanyában elhelyezett liszt és kenyéruitalvány kiosztó iroda a f. évi május hó 15-től a Péterfia utca 28. szám alatti épületbe helyeztetik át, így tehát az S-Z befűs lakók az utalványokat ezentúl a jelzett helyen kapják meg.

Az élelmezési bizottság ülése. A város élelmezési bizottsága pénteken délután ülést tartott Márk Endre polgármester elnöksége alatt és a város közlelmezésének kérdéseivel foglalkozott. Elhatározta a bizottság, miszerint felir a kormányhoz, hogy 1. a helyben állomásozó katonaság az összes állatvágásokat a városi közvagóhidra terelje, 2. helyesli a városi tanácsnak a közlelmezés biztosítása ügyében hozott határozatait, így a tojás-kivétel megakadályozására hozott határozatát is, melynek sürgős jóváhagyását kéri, 3. kívánja, hogy miniszteri rendelettel biztosítsák Debrecen városának is a főváros példájára az a jog, hogy például a husifogyasztást a köz- és magánfogyasztásban bizonyos napokra korlátozhassa a vendéglőkben is, 4. a nem helyben állomásozó katonaság az itteni bevásárlástól más vidékre utasítsák, 5. a hus és zsiradék rekvilására vonatkozó, közgyűlési határozatot hagyja jóvá.

Életunt leány. Vágó Etel, 18 éves leány tegnap öngyilkossági kísérletet követett el. Maróluggal megmérgezte magát. A mentők a köz-kórházba szállították. Az életunt állapota súlyos.

Megérkezett a rézgálic. A szőlők permetezésére szükséges 150 métermázsza rézgálic megérkezett. A városi tanács utasította a főszámvevőt, hogy a rézgálicot váltsa ki, a városgazdái hivatalt pedig, hogy a rézgálicot a bejelentett mennyiség arányában árúsítsa ki a szőlőgazdák között. A rézgálic kimérése a városgazdái hivatalban lesz és métermázsájának ára 170 korona körül lesz. Miután a kormány nem korlátozza a mennyiséget, mindenki megszerezheti a permetezéshez szükséges rézgálicot.

Középeurópa, Ázsia, Gallícia, Szibéria stb. háborus térképek nagyválasztékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Korona-Passzazs	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Szombat	Vasárnap	
május 15., 16.		
Szenzációs műsor!		
Két nagy sláger!!		
Fel a kezekkel		
SCHACH MATT		
kalandor történet 3 részben.		
Egy newyorki millomos fogadása, vagy		
AMERIKÁBÓL		
EUROPÁBA		
LÉHHAJON.		
szöktetési vigját k 4 felvonásban.		
Előadások kezdete 5 órákor rendez helyárák. Vasárnap 3-5 félhétár.		

Debrecen legnagyobb mozija.	URANIA	Egyház-tér: Telefon: 12-31. szám.
Szombat	Vasárnap	
május 15., 16.		
Mária Carmi Vollmöller		
AZ ÖRDÖG		
dráma, 1 előjáték 3 felvonás.		
Matilde Serao: Életem a tied c. regény után.		
Főszereplő: Maria Carmi.		
A harmadik és negyedik felvonás valószínűleg orkánja a szenvedélynek.		
Szokások Cyrenaikában		
természeti felvétel.		
Frecot párbajozik		
humoros.		
Mozsi felvétel falun		
humoros.		
Előadások kezdete 5 órákor, rendez helyárák. szombat vasárnap 3-5-ig félhétár.		
Folytatólagos bemenet.		

Az új hadikölcsönből is jegyez a város
Az Alföldi takarékpénztár r.-t. beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben ajánlatot tesz a városnak, a második hadikölcsönben való részvételre. Az intézet a város jegyzését hajlandó kedvező lombard kölcsönrel támogatni. A tanács a polgármestert, a főszámvevőt és dr. Vargha Elemér tanácsnokot bízta meg az ügy előkészítésével. Ez ügyben különben a jövő hét végén (21-én vagy 22-én) rendkívüli közgyűlés is lesz.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen kis leányunk, testvérkénk, unokánk, kis hugunk: Rózsika, ártatlan életének 10-ik havában, hosszas szenvedés után, folyó május hó 13-án, esteli 11 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. május hó 15-én, szombaton d. u. 5 órakor fogjuk Patay telep, Székely utca 7. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat ismerőseinket és jó barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 május 14-én. A béke angyala órkodjon drága hamvai felett. Bánatos szülei: Seress József és neje Nagy Róza. Testvérkéi: Anczika, Józsika, Ilonka. Nagyszülei: Nagy Lajos és neje Mátéfi Róza gyermekeikkel. Keresztmamája: Nagy Mariska. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezzi.

A háború lelke... Prohászka gyönyörű szép tartalmu könyve második kiadása megjelent; ára 4 korona Antalfynál.

Pilseni (Urquella) ősforrás. Pilsenit ki-zárólag csapolnak naponként Márkus Gábrinus éttermében.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

Legujabb.

Olaszország a döntés előtt.

Róma, május 14.

A Stefani ügynökség jelenti: A király ma délelőtt a seznátus elnökét, a kamara elnökét és Giolittit fogadta. A Messagero szerint Giolitti nem kívánja a kormányhatalmat, csupán tagja akar lenni a megegyezési kabinetnek. A Messagera, Corriera de la Italia egy Marcora-kabinet lehetőségére utalnak.

Róma, május 14.

Bertolinit, Giolitti barátját, a felzúgott tömeg a villamoson megtámadta és véresre verte.

Róma, május 14.

Romagnában és más országrészekben a tömeg állandóan a háború ellen tüntet. Turinban a semleges pártiak tüntetésére az internacionálisták ellentüntetést rendeztek, összejövetelre került a dolog a melyben sokan megsebesültek.

Velencében a német konzulátustól rendőrök tartják vissza a tömeget. Bologna-ban és más helyütt viszont az asszonyok a behívottak bevonulását úgy próbálták megakadályozni, hogy a kocsik elé vetették magukat.

Genova, május 14.

A szervezett munkások a háború esérére az általános sztrájk kimondását elhatározták.

Mladin elítélése.

Nagyvárad, május 14.

Mladin Miklós, kúrtosi vendéglósnak, a ki Hámori László munkapárti képviselő ellen merényletet követett el, de az aradi esküdtszék felmentette, a nagyváradi esküdtszék 5 évi börtönrre ítélte.

A képviselőház ülése.

Budapest, május 14.

A képviselőház mai ülésén Beöthy Pál elnökölt. Az ülés előtt érkezett meg az olasz kormány lemondásának híre, a mit kedvezően kommentáltak. Az elnök bejelentette, hogy a képviselők közül 89 teljesít katonai szolgálatot. A hadtiszállások körüli visszaélésekről szóló törvényt harmadik olvasásában is elfogadták. Majd a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló törvényt tárgyalták. Ábrahám Dezső és Sággy Gyula bírálják a javaslatokat s kifejezik aggodalmaikat.

Ehalt színész.

Budapest, május 14.

Dezső József, a Nemzeti színház tagja agyhártyagyulladás következtében meghalt.

Görögország semleges marad.

Budapest, május 14.

Párisi jelentés szerint az entente Görögországnak nem adta meg a kívánt garanciákat s így Görögország továbbra is semleges marad.

Malomtűz a fővárosban.

Budapest, május 14.

Ma a Viktoria malomban tűz támadt, melyet a tűzoltóság két óra alatt lokalizált. Negyven vaggon liszt bent égett. A kár félmillió korona.

Minisztertanács.

Budapest, május 14.

Ma délután minisztertanács volt gr. Tisza István elnöke alatt.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Két
szobás lakás azonnal kiadó. József kir. herceg-utca 34. 3562

Tábori
zacskók 35-50 dekás, engedélyezett harctéri küldeményhez, valamint tábori levelezőlapok is kaphatók Hege-dus és Sándornál, Piac utca 34. Főposta mellett 3540

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda minden mennyiségben kapható a Deustch-féle üzletekben. 3528

Zöld
lucerna kapható Vámos pércsi köves-ut mentén, 1-től ut, kaparó ház mellett. Húse Jánosnál. 3594

Kiadó
Kossuth-utca 7. sz. udvarra II. emelet, három szobás uri lakás, kis család vagy magánosnak. Ertekezhetni Kardos László üzletében. 3333

Simonyi-
ut 19. számú villa, mely télen is lakható bérbeadó. Felvilágosítást nyújt Dr. Horogh Pál ügyvéd, Csapó-u. 21. 3259

Gyakorlott
bluz, alj, pongyola és férfi ing varrónok felvétetnek Króh Vilmos fiók üzletében, Kossuth-utca 4. alatt. 3602

Szeplő
és májfolt ellen minden nő Fáy crémét és szappant használ. Ára 1-1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Kárpitós
munkát felvállal Weisz Piac-u. 83. 3476

Kerti
lakás, két szoba, előszoba, nagy terasz, butorozva vagy annélkül kiadó, szép árnyas kertben, villanyvilágítás, telefon. Tócskert, István ut 45. Ertekezhetni ugyanott. 5382

Gazdasszonyok
ajánkozik, főzést kitűnően értő intelligens, szerény nő. Sz. M., Csillag-utca 92. 3578

Hölgyek
figyelmébe. — Modern hölgy fodrász, szépség-ápoló termem Piac-u. 77 szám alá helyeztem át, a Linoleum szőnyegházzal szembe. özv. Citrom Mórné. 3566

Tűzifa
telepnek alkalmas üres felket, vagy udvart keresek bérbe. Lehetőleg a vasuti állomáshoz közel. Cim a kiadóban. 3508

Kiadó
colson, télen nyáron lakható 4 szobás modern villa épület, előszoba, fürdőszoba, villanyvilágítás, Hatvan-utca kert, Diófa-utca 17. Ertekezhetni bármikor a baloldali kapun át a kisebb házban. 28

Butorok
minden kivételben olcsón besezrethetők. — Piac-u. 83. Weisz. 3577

Modern
uri lakások, földszintesek, azonnalra kiadók. Arany János 20. 3592

Kárpitós
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 3591

Fodrász
tyukszemvágó üzletem. Sas-utca 4. Szives pártfogást kér Busek. 3594

Kiadó
kertre néző lakás, két vagy három szobás, Péterfia 15. 3538

Olcsó
cipő, férfi és női fehérnemű kapható. Weisz, Széchenyi-utca 23. 3599

Csinosan
butorozott szoba, kapualji külön bejárattal azonnal kiadó. Széchenyi-utca 18. 3601

Kölcsönt ad

sorsjegyekre és értékpapírokra, külföldi pénzeket bevált.

alegmagasabb ártályamon a Debreceni

Kézizálog Kölcsönintézet

részvénytársaság
:: Bankosztálya ::

Simonffy-u. 13. sz. Telefon 298. 258

Kereslet.

Női
divatru tüzletben szaképzett segéd azonnali belépésre felvétetik Cim a kiadóhivatalban. 3563

Egy
német bonne, 11 éves leány gyermek mellé felvétetik. Jelentkezni lehet d. u. 4-5 óráig. Kossuth-u. 7. II. emelet. 3555

Gyáriszolga,
kocsisok és munkásleányok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 3537

Vizsgázott
géplakatos segédek felvétetnek, Arany János-utca 37. szám. Ehrenreich Sámuelnél. 3526

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Egy
hadmentes vizsgázott gépészt keresek, gép javításra és cséplésre. Ertekezhetni Karacs Imrénél, H.-Szoboszló, IV. tized 405. sz. 115

Gazdasági
munkás felügyelő 4-5 hónapra és egy vizsgázott fűtő 2 hónapra felvétetik. Klein és Messels tiszadadai bérzadagába. 3585

Egy
jó tanuló fizetéssel felvétetik. — Mandel és Schwaczkopf bőrüzletbe, Vár-utca. 3580

Lószerszám
igás, jókarban, megvételre kerestetik. Ajánlat kiadóhivatalba „Május” jelzéssel küldendő. 3581

Egy
gyermek szoptatásra kiadatik. Borza-u. 15. 3583

Tűzifa száraz

ölenként, vagy ötféle felvágva, megrendelésre házhoz szállít

Unio

tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispotály-telep 1. szám, Vas és rézbutor gyárral szemben.

Telefon szám 778. 627

Leányok

kiszolgálói fizetéssel, vasárnap és ünnep napokra a nagyerdői Dobosba felvétetnek. Ertekezhetni Márkus Sándor, vendéglősnél, Piac-utca 32. 3584

Három

gyermek mellé szeretnék egy gondozó nőt. Jelentkezni este 7-től 8-ig. Bösörményi-ut 27. 3575

Egy

lőhoz kocsist keres Lukács Márton, Salétrom utca 8. szám. 3570

Délutánra

bejárónót keres. Horvát Piac-utca 58., II. 31. 3590

Kihordó

leányok felvétetnek már bevezetett élesítő terjesztésre. Kevés biztosítékkal, jelentkezni — Csapó-utca 86. Vasárnap délelőtt 10-12-ig, délután 2-6-ig, jó fizetés-sel. 3587

Ruha

szekrényt, szált, széket keresek megvételre, Kossuth-utca 31. 3586

Gyermektelen

házaspár modern, minden kényelemmel ellátott uri lakást keres, öt tágas szobával, nem északi fekvéssel. Ajánlatot kiadóhivatalba — „Lakás” alatt. 3597

Tiszteesség

uri háznál ebéd kocsit keres egy magános nő. Cim a kiadóhivatalban. 3600

Takarítónő

kerestetik. Iparkamara, II. emelet. 7. ajtó. 3598

Éladás.

Butor

két ágy, tükör, varrógép eladó. Két szobás lakás, tisztá, kényelmes, melék helyiséggel azonnal olcsón kiadó. Ótalmom-u. 1. sz. Magos-u. végén. 3579

Zöld

lucerna lábón eladó — Vargakert. Közép-utca 20. Nagy Gábornál. 3574

Éladó

30 hektó bor, 1 hektó borseprőt, Csokonai-u. 13. 3589

Villamosvilágítási,

Líttek, erőtvitell, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekeréselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelzések, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárínál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.